

SLOVENSKA POSLANKA SDS V EP

O ACTA naj pove svoje mnenje Evropsko sodišče

Tudi v Sloveniji so potekali siloviti protesti proti sporazumu ACTA, hkrati so bili moteni dostopi do nekaterih zelo obiskanih spletnih strani. Pritisk javnosti je ogromen in namenjen temu, da politika, ki je odvisna od javnega mnenja, popusti. Čim hitreje, tem bolje. Pa je hitrost resnično pomembna?

Če se postavim v kožo gospodinje, matere ali uslužbenke, je zame pomembna vsebina in ne hitrost. Zanima me, kaj je ACTA, kaj prinaša, kaj so njene dobre in kaj slabe strani? Zanima me, ali so grožnje o tem, da bo nekdo nadziral vsak moj pritisk na računalniško ali telefonsko tipko, resnične, ali le plod domišljije? Zanima me vprašanje, komu verjeti? Zato si želim širše razprave in argumentirane izmenjave stališč.

ACTA je mednarodni sporazum, ki naj bi zaščitil intelektualno lastnino. EU je po inovativnosti 4. na svetu, pred nami so le ZDA, Japonska in Koreja. To pomeni, da smo ustvarjalni, da proizvedemo veliko unikatnih storitev in izdelkov. To pa tudi

pomeni, da smo zakladnica idej, ki nam jih lahko »ukradejo« drugi in prodajajo za svoj lasten račun. Po ocenah EK to stane evropsko gospodarstvo vsaj 8 milijard evrov letno. Če nas to ni motilo v času razcveta, pa bi morali biti na tovrstno ravnanje toliko bolj občutljivi sedaj, ko se države članice in njihova gospodarstva komajda otepajo krize. Podjetja po Evropi hitreje propadajo, kot se rojevajo, čedalje več je brezposelnih, še zlasti ranljivi sta mlajša in starejša generacija. Vsak tak izdelek pomeni tudi izgubljena delovna mesta v državah, kjer je bil originalni izdelek razvit.

Preprečevanje ponarejanja pa vsebuje tudi varnostno komponento. Ali veste, da je kar okrog 10 odstotkov vseh zdravil v svetovni trgovini ponarejenih? Sama želim biti prepričana, da je deklaracija na zdravilu, ki ga uporabljam, resnična. Da so njegove sestavine prave in v pravilnem razmerju, da kakovost ustreza blagovni znamki. Ko človek potrebuje zdravilo, je telo v slabši kondiciji, njegov imunski sistem pa verjetno okrnjen. Pona-

rejeno zdravilo slabše kakovosti lahko povzroči veliko škodo. To je etično močno sporno, še zlasti pa dejstvo, da se največ ponarejenih zdravil prodaja v najrevnejše države in torej najrevnejšemu prebivalstvu tega sveta.

Nasprotniki ACTA trdijo, da bi ta mednarodni sporazum posegal v zasebnost, kršil človekove pravice in omejil svobodno rabo interneta. Evropska komisija zavrača tovrstne očitke in trdi, da z uveljavitvijo ACTA ne bi bilo potrebno spreminjati nobenega evropskega zakona. A očitki so številni in zelo glasni. Zato menim, da bi se o ACTA morala izreči nesporna strokovna avtoriteta, to pa je Evropsko sodišče. Šele nato bomo lahko verodostojno mnenje zavzeli tudi politiki. To ni izogibanje odgovornosti, temveč upoštevanje pomislekov državljanov, in znanja ter izkušenj stroke. Tisti politiki, ki so se opredelili, še preden so slišali mnenja stroke, so sledili glasu ulice, in ne notranjemu glasu, da naj storijo to, kar je potrebno, in ne tistega, kar je lažje.

Dr.
Romana
Jordan
Slovenska
poslanka
v Evrop-
skem par-
lamentu

